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Pactul Unității de la București 

 

Noi, semnatarii acestui pact, reprezentanți ai comunităților românești, organizațiilor civice, 

instituțiilor și entităților implicate în promovarea intereselor naționale, recunoaștem necesitatea 

unui cadru comun de dialog și colaborare pentru a consolida unitatea, stabilitatea și 

prosperitatea poporului român. Într-o lume marcată de provocări globale și transformări rapide, 

ne angajăm să promovăm valori fundamentale precum solidaritatea, justiția socială, libertatea, 

egalitatea și respectul pentru diversitatea culturală, pentru a asigura un viitor durabil și prosper 

pentru toate comunitățile românești. 

Acest pact reprezintă un angajament solemn de a lucra împreună, de a depăși diviziunile și de 

a construi punți de cooperare între românii din țară și din diaspora, precum și între comunitățile 

istorice românești, în spiritul unității și al responsabilității față de patrimoniul comun. 

 

Obiective 

Consolidarea unității naționale 

Promovarea unui sentiment de solidaritate și coeziune între toate comunitățile românești, 

indiferent de locația geografică, prin valorificarea identității culturale, lingvistice și istorice 

comune. 

 

Asigurarea stabilității și prosperității 

Crearea unui mediu favorabil dezvoltării economice, sociale și culturale, prin politici și 

inițiative care să reducă inegalitățile și să ofere oportunități egale pentru toți cetățenii. 

 

Promovarea valorilor comune 

Susținerea unui set de principii fundamentale – democrație, stat de drept, drepturile omului, 

echitate și sustenabilitate – ca bază pentru toate acțiunile și deciziile. 

 

Încurajarea dialogului și colaborării 

Dezvoltarea unui cadru structurat de comunicare și cooperare între comunități, instituții și 

organizații, pentru a alinia interesele și a facilita schimbul de bune practici. 
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Integrarea comunităților românești în context european și global 

Sprijinirea integrării active a românilor în spațiul european și internațional, prin promovarea 

valorilor românești și a contribuțiilor comunităților la dezvoltarea globală. 

 

Măsuri 

Organizarea anuală a Conferinței Unității Românești 

Utilizarea ROUNIT ca platformă permanentă de dialog, care să reunească reprezentanți ai 

comunităților românești din țară, diaspora și regiunile istorice, pentru a discuta și soluționa 

problemele comune. Forumul va organiza reuniuni anuale și va facilita consultări periodice. 

 

Dezvoltarea de programe educaționale și culturale 

Lansarea unor inițiative care să promoveze limba, cultura și istoria românească, inclusiv prin 

digitalizarea patrimoniului cultural, publicarea operelor reprezentative și susținerea educației 

în limba română în comunitățile din afara granițelor. 

 

Sprijinirea dezvoltării economice și sociale 

Promovarea parteneriatelor între mediul de afaceri, universități și autorități locale pentru a 

stimula investițiile, inovarea și crearea de locuri de muncă, cu accent pe zonele rurale și 

comunitățile defavorizate. 

 

Facilitarea repatrierii și integrării diasporei 

Implementarea unor politici care să încurajeze repatrierea românilor din diaspora prin beneficii 

fiscale, sprijin pentru antreprenoriat și acces la servicii publice. Totodată, se va promova 

participarea activă a diasporei în viața socială și politică a României. 

 

Consolidarea cooperării regionale și internaționale 

Încheierea de acorduri de colaborare cu organizații și instituții din țările cu comunități 

românești semnificative, pentru a sprijini drepturile și interesele acestora, în conformitate cu 

standardele internaționale. 
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Promovarea responsabilității și transparenței 

Asigurarea unui proces decizional deschis și incluziv, prin consultarea comunităților în  

elaborarea politicilor și prin publicarea regulată a rapoartelor privind progresele realizate în 

implementarea pactului. 

 

Angajamentul Semnatarilor 

Noi, semnatarii Pactului Unității de la București, ne angajăm să: 

1. Colaborăm activ pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite, punând interesul comun mai 

presus de diferențele ideologice sau politice. 

2. Respectăm valorile fundamentale ale democrației, egalității și solidarității, promovând 

un discurs public bazat pe respect și înțelegere reciprocă. 

3. Susținem dialogul incluziv, asigurând reprezentarea tuturor comunităților românești, 

indiferent de mărime sau locație. 

4. Monitorizăm și evaluăm progresul, raportând anual rezultatele și ajustând măsurile în 

funcție de nevoile comunităților. 

5. Mobilizăm resursele necesare, inclusiv prin parteneriate public-private și accesarea 

fondurilor europene, pentru a implementa inițiativele propuse. 

 

Pactul Unității de la București este un document viu, deschis contribuțiilor și adaptărilor, care 

reflectă aspirațiile și nevoile comunităților românești. Semnatarii se angajează să promoveze 

spiritul acestui pact în toate acțiunile lor și să inspire generațiile viitoare să continue drumul 

către o Românie unită, prosperă și respectată pe plan internațional. 

 

Lansat în 30.05.2025 în cadrul Festivalului românilor de pretutindeni - Forumul ROUNIT. 

 


